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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

politique à l'égard des rapatriés
Question écrite n° 33293

Texte de la question

M. Damien Alary attire l'attention de M. le secrétaire d'État aux anciens combattants sur les revendications des
rapatriés en matière de reconnaissance officielle de la responsabilité de la France dans les massacres et les
enlèvements de civils et militaires après le 19 mars 1962, sur le libre accès des familles aux archives civiles et
militaires en France et en Algérie, y compris celles du CIRC, sur la conservation de la mémoire de l'oeuvre
française en Algérie, dans un mémorial qui réunirait outre les archives et les publications, le nom de tous les
disparus de la guerre d'Algérie, en remplacement d'une sépulture qu'ils n'ont pas eue, où les familles pourraient
venir se recueillir et retrouver leurs racines. Il lui demande ses intentions en la matière.

Texte de la réponse

Ainsi que l'a annoncé le secrétaire d'État aux anciens combattants lors des débats sur les rapatriés qui ont eu
lieu à l'Assemblée nationale et au Sénat en décembre dernier, plusieurs chantiers seront ouverts pour mettre en
valeur la mémoire des civils comme des militaires qui, tels les enseignants, ont participé au développement des
territoires d'outre-mer dans lesquels ils étaient affectés. Outre l'ouverture plus large des archives de la guerre
d'Algérie, et pour mieux faire connaître le patrimoine, l'histoire, la culture et les traditions portées par ces
Français d'outre-mer qui sont allés parfois jusqu'au sacrifice suprême, l'État s'est associé au projet de Mémorial
national de l'outre-mer lancé à l'initiative du maire de Marseille. Ce mémorial, qui devrait être inauguré en 2006,
présentera l'oeuvre de la France et les richesses léguées par tous ceux qui ont fait rayonner sa culture et
encouragera la recherche et la transmission aux jeunes générations de cet héritage historique. Parallèlement,
un groupe de travail a été constitué pour réfléchir à la place que doit tenir, dans les programmes, l'enseignement
relatif à cette période de l'histoire.
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